TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE SAO PAULO
Concurso Publico para Provimento de Cargos de
AGENTE DA FISCALIZAGCAO FINANCEIRA
Area de Tecnologia: Redes, Telecomunicagées e Seguranca

PROVA OBJETIVA

INSTRUCOES

Verifique se este caderno:

- corresponde a sua opgao de cargo.

- contém 100 questdes, numeradas de 1 a 100, de: Portugués, Inglés, Matematica e Conhecimentos Gerais
de Computagdo e Informatica e Conhecimentos Especificos.

Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.

Nao serdo aceitas reclamagdes posteriores.

Para cada questdo existe apenas UMA resposta certa.

Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher a resposta certa.

Essarespostadeve sermarcadana FOLHA DE RESPOSTAS que vocérecebeu.

VOCE DEVE:

procurar,na FOLHA DE RESPOSTAS, o numero da questdo que vocé esta respondendo.

verificar no caderno de prova qual a letra (A,B,C,D,E) daresposta que vocé escolheu.

marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, fazendo um trago bem forte no quadrinho que aparece
abaixo dessa letra.

ATENCAO

Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicara anulagéo dessa questao.
Responda atodas as questdes.

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

Vocétera 4 horas para responder a todas as questdes objetivas e preencher a Folha de Respostas.

Ao término da prova, chame o fiscal dasala para devolversua Folha de Respostas.

Proibida a divulgagdo ou impressdo parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

FUNDACAO CARLOS CHAGAS
Fevereiro/2003



PORTUGUES

Atencdo:  As questdes de numeros 1 a 10 referem-se ao texto
que segue.

Meu pai, funcionario publico

Meu pai era fiscal de rendas estadual. Na minha
meninice, ndo tinha a menor idéia do que fosse essa profisséao,
como também ignorava o teor dos processos que estufavam a
pesada maleta de couro que meu pai levava em suas
caminhadas pela cidade, visitando lojas, bares, industrias,

armazéns.

Sempre que podia, eu ia com ele, por vezes insistindo
em carregar a tal maleta — coisa que eu conseguia por uns
duzentos ou trezentos metros, ndo mais. Ele apreciava o
esforgo, e eu sentia um certo orgulho de ser apresentado por
meu velho como seu “secretario”, expressdo meio irbnica que

néo escondia de todo seu afeto sempre reservado.

Ao contrario de varios colegas seus, meu pai viveu e
morreu modestamente, deixando muitos amigos e nenhuma
heranca além dos livros e dos méveis que ficaram na casa de
aluguel. Isso significa que ele resistiu a todas as tentagfes que
o cargo de fiscal propicia. Sem ter sido de forma alguma um
homem sem defeitos, meu pai ndo se permitia e ndo suportava
a desonestidade. Lembro-me do cortante olhar de censura e
desprezo que me dirigiu quando certa vez lhe subtrai umas
moedinhas do bolso do palet6 que deixara nhuma cadeira. Sua
expressdo muda valeu por mil palavras e me fez desprezivel

aos meus proprios olhos.

Penso hoje que a vocacao dele era, de fato, o servico
publico: sentia-se suficientemente recompensado pela respon-
sabilidade que lhe cabia na tarefa de se fazer justica na
distribui¢c@o do produto social. Se “fiscalizar” parece, ainda hoje,
uma operagdo antipatica, ndo ha quem admita, em sa
consciéncia, que seja desnecesséria: a falibilidade humana
torna-a imprescindivel. Nessa fun¢do sem qualquer poesia, que
exerceu tdo limpamente, meu pai (que era também mausico e
tinha um temperamento artistico) se aposentou dignamente,

vivendo ainda longos anos, sempre cercado de amigos e de

O narrador faz ver que seu pai abracara uma profissao
para a qual, de fato, estava vocacionado porque

(A) as pessoas de temperamento artistico preferem as
profissées em que ndo véem maior relevancia social.

(B) era um funcionario publico imbuido da respon-
sabilidade e importancia reais de seu servico.

(C) um funcionario publico, ao contrario de outros
profissionais, ndo se pode permitir qualquer defeito
em sua personalidade.

(D) uma boa dose de autoritarismo € imprescindivel para
todo aquele que pretende exercer um cargo publico.

(E) as funcdes desprovidas de poesia sdo exercidas de
modo exemplar por quem nédo desenvolve valores
subjetivos.

O sentido de uma expressdo do texto esta corretamente
traduzido em:

Q-

(A) ignorava o teor dos processos = subtraia-me
avaliacdo dos procedimentos.

(B) né&o escondia de todo seu afeto sempre reservado =
fazia algum alarde de sua reserva de afetos.

(C) cortante olhar de censura = pungente expressédo de
culpa.

(D) me fez desprezivel aos meus préprios olhos = me
transmitiu desprezo sé com me olhar.

(E) a falibilidade humana torna-a imprescindivel = a
imperfeicdo dos homens ndo permite dispenséa-la.

No contexto em que aparece a agdo de carregar a tal
maleta é retomada pela expresséo

(A) n&@o mais.

(B) eu conseguiria.

(C) coisa que.

(D) por vezes insistindo.

(E) Sempre que.

A forma verbal em destaque estda corretamente
empregada na frase:

(A) Todas as tentagdes que o cargo propiciava foram
resistidas por meu pai.

(B) O teor dos processos que entulhavam a maleta
eram-me completamente alheios.

(C) Mesmo mil palavras, de acordo com a circunstancia,
pode ndo produzir o efeito de um Unico e cortante
olhar.

(D) Nunca lhe pesou nas costas a dificuldade das
fungbes que lhe cabia desempenhar.

respeito.
(E) Admite-se que hajam fung¢des pouco simpaticas que
(Arnaldo Pacheco) sd0, a0 mesmo tempo, inteiramente imprescindiveis.
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Atente para as seguintes frases:

I. Se havia algo de que meu pai ndo suportasse era a
desonestidade.

II. Uma coisa de que meu pai mantinha absoluta
distancia era a desonestidade.

III. Na&o era aceitavel, para meu pai, de que alguém
sucumbisse a tentacdo da corrupgéo.

A expressao de que esta adequadamente empregada em

(A) I,ITIerIII.

(B) IeII,somente.
(C) IIeIII,somente.
(D) 1I,somente.

(E) 1II,somente.

Na frase

(A) como também ignorava o teor dos processos que
estufavam a pesada maleta de couro, a expressao
como também tem o sentido de assim como.

(B) expressédo meio irbnica que ndo escondia de todo
seu afeto sempre reservado, os termos destacados
deveriam ser substituidos por meia e de toda,
respectivamente, em atendimento a norma culta.

(C) certa vez lhe subtrai umas moedinhas teria sido
melhor escrever moedinhas suas para deixar bem
claro a quem elas pertenciam.

(D) Nessa fungdo sem qualquer poesia, a expressao
destacada esta antecipando a informacédo de que o
pai era também musico e tinha um temperamento
artistico.

(E) Sem ter sido de forma alguma um homem sem
defeitos, a expressdo destacada tem o sentido de
conquanto fosse.

Esta inteiramente clara e correta a redagcdo da seguinte
frase:

(A) Vérios de seus colegas ndo deixaram muitos
amigos, embora 0 mesmo nado acontecesse a nivel
das herancas, quase sempre de méa proscedéncia.

(B) E visivel que o narrador do texto demonstra o
orgulho que se sentia tomado a medida que
acompanhava o pai, cuja a mala pesada ajudava
carregar.

(C) Embora ndo deixasse de ter alguns defeitos, como
todo mundo, o pai do narrador repudiava a idéia de
se deixar sucumbir as tentagdes do cargo que
ocupava.

(D) Tem razdo o autor: quando nos afirma que por vezes
ha palavras que tanto nos torna abalados quanto
mais que um olhar penetrante de censura.

(E) O pequeno furto que o pai acabou percebendo das
moedinhas custou um profundo vexame que o
tornou inesquecivel para os olhos do préprio filho.

Penso hoje que a vocagdo dele era, de fato, o servigo
publico: sentia-se suficientemente recompensado pela
responsabilidade que lhe cabia na tarefa de se fazer
justica na distribuicdo do produto social.

Na frase acima, ndo havera prejuizo para o sentido, caso
se substitua o sinal de dois pontos por uma virgula,
seguida da expressao

(A) amenos que se sentisse (...)
(B) uma vez que se sentia (...)
(C) muito embora se sentisse (...)
(D) afim de se sentir (...)

(E) por mais que se sentisse (...)

A U(nica frase que admite ser transposta para a voz
passiva é

(A) ... sua expressdo muda valeu por mil palavras...

(B) ... como também ignorava o teor dos processos...

(C) ... sentia-se suficientemente recompensado...

(D) ... se fiscalizar parece, ainda hoje, uma operacao
antipatica...

(E) Sempre que podia, eu ia com ele...

10.

Estd inteiramente adequada a pontuacdo do seguinte
periodo:

(A) Nada — a ndo ser livros e moveis — deixou meu pai
como legado, ao contrario de vérios colegas seus,
cujo espdlio assumia consideraveis proporcdes.

(B) Na&o obstante, fosse musico e sensivel, meu pai era
objetivo e firme em suas decisdes de bem fiscalizar,
0 que devessem ao fisco os contribuintes.

(C) Quando menino ignorava o que fosse: “fiscal de
rendas”, preocupando-me mais em ajudar meu pai, a
carregar uma pesada maleta de couro.

(D) Na&o tenho divida — o fato de ter cultivado tantos
amigos, e granjeado o respeito de todos, € prova
suficiente, de que ele teve uma vida digna.

(E) Créem muitos, que o servico publico é algo
mesquinho e vicioso, a esses digo que
desconhecem o real sentido do que significa: ser um
servidor do povo.
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INGLES

As questdes de numeros 11 a 20 referem-se ao
texto que segue.

Atencéo:

With a Foot in Every Cellblock and a
Hand on Every File
by Bonnie Rothman Morris

In many prisons, there are guards who patrol the
cellblocks, and guards who sit at banks of video monitors. Either
way, their job is the same: to keep an eye out for trouble.

But at the Essex County Correctional Facility in
Middleton, Mass., some guards can do both tasks, thanks to a
wireless computer [TO WEAR] on the waist. The computers,
...... of which weighs about two and a half pounds and includes
a foldable screen, are linked to the prison's new video system,
so that an officer on the floor can monitor other parts of the 10-
building complex and its 1,100 inmates.

So far two of these computers, which have 500-
megahertz Pentium processors and cost $ 4,500, have been in
use at the prison for eight weeks. Officers already appreciate the
added safety they afford, said Kurt Robarts, assistant director of
information technologies at the prison. "If a fight happens in
another building, they can view the fight before they get there
and can coordinate what they can do before they get into the
building," he said.

Wearable computers have been used by the military for
about 10 years and are increasingly finding a home in industry.

(New York Times, November 2002)
11. No texto, a palavra que melhor preenche a lacuna é

(A) every.
(B) each.
(C) some.
(D) any.

(E) none.

12. No texto, Either way significa

(A) de qualquer forma.
(B) por outro lado.

(C) em caminho inverso.
(D) ou entéo.

(E) alternadamente.

13. In the text, the underlined pronoun their refers to

(A) banks.

(B) prisons.

(C) cellblocks.

(D) video monitors.
(E) guards.

14. In the text, the meaning of to keep an eye out for trouble is

(A) keep out of trouble.
(B) getinto trouble.

(C) look for trouble.

(D) watch out for trouble.
(E) make trouble.

15. The correct form of the verb [TO WEAR] is
(A) wear.
(B) wears.
(C) worn.
(D) wore.
(E) wearing.
16. In the text, so that introduces a clause that indicates a
(A) result of the previous one.
(B) cause of the previous one.
(C) condition to be fulfilled.
(D) purpose to be accomplished.
(E) comparison.
17. No texto, Officers already appreciate the added safety they
afford significa que os guardas
(A) gostaram de poder oferecer maior seguranga aos
detentos.
(B) estéo satisfeitos pelo fato de os detentos se sentirem
mais seguros.
(C) ja valorizam a seguranca extra oferecida pelos
computadores.
(D) acreditam que os computadores poderdo oferecer
maior seguranca ao seu trabalho.
(E) jareivindicam maior seguranga no seu trabalho.
18. A melhor traducdo para are increasingly finding a home in
industry é
(A) tém maior possibilidade de uso doméstico do que
industrial.
(B) os domésticos sdo maiores do que os industriais.
(C) a indastria de computadores domésticos esta
crescendo.
(D) estdo sendo cada vez mais usados na industria.
(E) ja encontraram um lugar na inddstria.
19. Na Essex County Correctional Facility em Middleton,
Mass.,
(A) os computadores usados pelos guardas pesam mais
do que dois quilos.
(B) todos os guardas usam computadores sem fio.
(C) o resultado alcangado com o novo sistema de
vigilancia nao foi promissor.
(D) o novo sistema impede distarbios no interior das
celas.
(E) os computadores portateis estdo em uso ha
aproximadamente dois meses.
20. The text is about

(A) correctional strategies in American prisons.
(B) security at an American prison.

(C) the use of computers by inmates at an American

prison.

(D) the high cost of information technologies at an

American prison.

(E) computer facilities available at an American prison.
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24. O setor de informatica de uma empresa possui 100
MATEMATICA programas desenvolvidos por funC|onar!os dp proprio
departamento. O chefe do setor faz a seguinte afirmacgéo a
um funcionario recém-contratado:
21. Cada um dos 25 alunos de um curso de pés-graduacao
deve entregar, ao final do semestre, uma monografia "Para todo programa desenvolvido no nosso setor, existe
individual. O tema do trabalho é escolhido pelo aluno um registro com informac6es sobre o funcionamento
dentre uma relacdo fornecida pelos professores, que desse programa que certamente estara guardado em uma
consta de 20 temas numerados de 1 a 20. Pode-se pasltla da gaveta I ou gravado em um disquete da gaveta
concluir que, certamente, LI
Se o chefe estiver enganado e a afirmagdo dada for
(A) haverd pelo menos um aluno cuja monografia incorreta, entdo, pode-se concluir que
abordar& o tema 20.
(A) nenhum dos 100 programas possui registro com
(B) duas monografias abordardo o tema 5, mas apenas informagGes sobre seu funcionamento.
uma monografia abordara o tema 6. . ~ =
9 (B) os registros dos 100 programas ndo estao
guardados em pastas da gaveta I nem gravados em
(C) havera trabalhos com temas repetidos, porém, disquetes da gaveta II.
nunca mais do que duas monografias com o mesmo
tema. (C) ha pelo menos um programa cujo registro esta
guardado em uma pasta da gaveta I, mas ndo esta
(D) cada um dos 20 temas serd abordado em pelo gravado em um disquete da gaveta IT.
menos um dos trabalhos.
(D) existe um Unico programa cujo registro ndo esta
. . uardado em uma pasta da gaveta I nem gravado
(E) havera pelo menos um tema dentre os 20 que sera gm um disauete da paveta Hg 9
escolhido por mais de um aluno. q 9 :
(E) hé pelo menos um programa que ndo possui registro
22. Uma pessoa comprou na feira x magés a um preco guardado em uma pasta da gaveta I nem gravado
unitario P, e y abacaxis a um preco unitario P,, gastando, em um disquete da gaveta II.
no total, $ 101. Esse problema admite solucéo se P, e P,
forem, respectivamente, 25. A figura abaixo mostra uma pilha de trés dados idénticos.
O numero da face do dado inferior que estd em contato
com o dado intermediério
(A) $10 e $15. e o o
e o o/
A) certamente é 1. ® e
(B) $10 e $14. )
° [
B) certamente € 2.
C) $ 9 e $15. (®) o,
[ ] ®
(C) certamente é 5. e o
D) $ 9 e $14. o
[ ) [ ] °
D ode ser 1 e pode ser 2. Y
E) $12 e $15. @ p P o o
(E) pode ser5 e pode ser 6.
23. Um programa de computador faz aparecer pontos
luminosos no monitor, inicialmente escuro, conforme . N N
adrio opré-estabelecido. Na 12 etapa surgem 2 DORtos 26. As equipes de plantdo de um pronto-socorro séo sempre
P . P a ' - P 9 P ) compostas por um médico e trés enfermeiros. A tabela
luminosos, na 22 etapa surgem 4 novos pontos (totali- abaixo mostra as escalas para os plantdes em quatro dias
zando 6 pontos na tela), na 32 etapa surgem mais 12 consecutivos:
pontos. Assim, a cada etapa, surge o dobro do nimero de - > 3
pontos luminosos existentes na tela ao final da etapa Dia 1 1 14 15
anterior. Se esse padrédo for mantido, ao final da etapa K Ana Bob Gil Bob
tem-se, na tela, um ndmero de pontos luminosos igual a Equipe de Bob Célia Felipe Felipe
Plantéo Célia Eva Davi Ana
2 . - :
(A) 4K°-8K+6 Davi Felipe Bob Gil

(B) 2K2-12K+12
(c) 2.3k-1
(D) 3.2K-1

(E) 2X+3(K-1)

Dentre as pessoas citadas na tabela, ha dois médicos e
cinco enfermeiros. Entdo, os médicos sao

(A) Davie Eva.
(B) BobeEva.
(C) Anae Felipe.
(D) CéliaeGil.
(E) DavieGil.
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27. O comandante da policia de um municipio afirmou que 29. Michael, Rubinho e Ralf decidiram organizar um desafio
sempre que é realizado um jogo de futebol importante na para definir qual deles era o melhor nadador. Seriam
cidade, necessita-se deslocar um grande numero de realizadas n provas (n > 1), sendo atribuidos, em cada
policiais para a regido do estadio, diminuindo o prova, X pontos para o primeiro colocado, y para o
patrulhamento em outros bairros, o que acarreta um segundo e z para o terceiro, ndo havendo possibilidade de
aumento no nimero de assaltos registrados. empate em qualquer colocacdo. Ao final do desafio,
A partir dessa afirmacao, é correto concluir que, se em um Michael acumulou 25 pontos, Rubinho 21 pontos e Ralf 9
determinado dia pontos. Sendo X, y e z nUmeros inteiros e positivos, o valor

dené
(A) o numero de assaltos registrados for mais alto do
que o normal, um jogo de futebol estard sendo A 3
realizado na cidade.
B 5
(B) ndo houver deslocamento de policiais para a regido
do estadio, o nimero de assaltos registrados na
cidade serd baixo.
© 7
(C) o numero de assaltos registrados for baixo, nenhum
jogo de futebol importante estara sendo realizado na D) 9
cidade.
(E) 11
(D) nenhum jogo de futebol importante estiver sendo
ree_lllzado na cidade, o patrulhamento em outros 30. Cinco selecdes foram convidadas para disputar um torneio
bairros sera normal. . .
de handebol: Noruega, Suécia, Dinamarca, Franca e
Alemanha. Solicitou-se a cinco diferentes videntes, antes
do torneio, que fizessem previsées sobre os resultados,
(E) o numero de assaltos registrados for mais alto do que se encontram na tabela abaixo:
que o normal, um grande nimero de policiais sera
encontrado na regiéo do estadio.
28. nd esferas de diametro unitario s&o colocadas em uma Vidente Previsao

caixa com tampa, que tem a forma de um cubo de aresta
n. As esferas sdo arrumadas em camadas superpostas
iguais, como mostra a figura abaixo, no caso em que
n=10:

“d

4

’)

\
)
2,

S S S S S SV S S
e e e e e

N S NN N N N N N
N NN N N N N NN

N N N N N N N N

e

Considerando n >1, o numero de esferas que tangenciam
pelo menos uma das seis faces da caixa é

(A) 6n2-12n+ 8
(B) 6n%—12n+24
(C) 6n2-12n-16
(D) 6n%2- 8n- 8

(E) 6n2— 8n+16

A equipe camped ndo serd a Franca nem a Suécia

O campedo do torneio serd a Suécia ou a Alemanha

A Noruega sera a campea

A Dinamarca nao sera a campea do torneio

Noruega ou Franca sera a campea

Sabendo-se que apenas um dos videntes errou sua
previsdo, pode-se concluir que a equipe camped do
torneio foi a

(A) Noruega.

(B) Suécia.

(C) Dinamarca.

(D) Franca.

(E) Alemanha.
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B 35. Para verificar possiveis falhas geradas pelo sistema
CONHECIMENTOS GERAIS DE COMPUTACAO E operacional, utilitarios ou aplicagdes, o Windows 2000
INFORMATICA Server fornece uma ferramenta de monitoracao
denominada
31. Conjparade} com a CISC,Nna arqu_iteturaNRISC_ 0 conjunto (A) Event Viewer.
de instrucdes, a execugdo das instrugcdes simples e a
execucdo das instrugées complexas, respectivamente, é (B) Recovery.
(A) menor, maislenta e mais rapida. (C) System Information.
(B) menor, maisrapida e mais lenta. (D) Net Logon.
(C) menor, maisrapida e mais rapida. (E) Services.
(D) maior, maislenta e mais rapida. o ) ]
36. A estrutura logica de uma rede Windows 2000 Server é
(E) maior, maisrapida e mais lenta. mapeada por
o ) (A) arvores e dominios, somente.
32. Um objetivo comum entre co-processador, multiproces-
samento e processamento paralelo é (B) florestas e arvores, somente.
(A) atuar com um conjunto dlfe_rente de instrucdes em (C) florestas, arvores e sites, somente.
cada computador, entre dois ou mais conectados
entre si. . -
(D) florestas, arvores e dominios, somente.
(B) trabalhar de forma concorrente em um computador B 1 tas. 4 it domini
que contenha dois ou mais processadores. (E) florestas, arvores, sites e dominios.
(C) realizar fungbes complementares e auxiliar o 37. Os trabalhos realizados no computador, por um usuario
processador principal. Unix, séo realizados a partir
(D) aumentar a velocidade ou a capacidade de (A) doshell.
computacao. .
(B) de uma sessao.
(E) acelerar o tempo de execugdo através da (©) de um processo
sobreposicéo de operagfes usando um pipe. P '
(D) do Kernel.
33. A classificagdo em supercomputadores, mainframes, su- o
perminicomputadores, minicomputadores, estagdes de (E) de um diretorio.
trabalho ou microcomputadores NAO é caracterizada pelo
38. Um arquivo contendo sequéncia de comandos Unix,
(A) custo. armazenados para serem executados através de um
comando Unico, é denominado
(B) tamanho.
(A) shell script.
(C) velocidade.
(B) macro shell.
(D)  capacidade. (C) processo interativo.
(E) modo de processamento. (D) macro script.
34. Um console do Windows 2000 Server é um arquivo (E) procedure.
contendo
39. O comando Unix

(A) os icones representando atalhos especiais na area
de trabalho.

(B) as propriedades da area de trabalho exibidas por
uma janela do MMC.

(C) as ferramentas administrativas exibidas por uma
janela do MMC.

(D) as ferramentas para configurar os componentes do
servidor.

(E) os botdes exibidos na janela Windows Security.

at 1 < backup

executa os comandos
(A) de backup mensal no primeiro dia do més corrente.

(B) do primeiro arquivo, gravando o resultado em

backup.
(C) de copiar em backup os arquivos do dia 1.
(D) de recuperar do backup os arquivos do dia 1.

(E) do arquivo backup, a 01:00 h.
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40. O Active Desktop é um recurso do Windows que 46. No servico de correio eletrbnico do tipo IMAP4 (Internet
Message Access Protocol Version 4), o
(A) fornece conteldo interativo nas paginas da Web. . .
(A) usuério pode acessar as mensagens a partir de
(B) permite saltar de um local para outro através de um qualquer maquina da corporacdo ou da Internet.
hiperlink.
(B) servidor normalmente descarrega as mensagens no
(C) permite utilizar paginas Web da Internet como papel software cliente esvaziando a sua base de
de parede da area de trabalho. mensagens.
(D) fornece a localizagdo de um arquivo no computador (C) software cliente somente envia as mensagens
ou na Internet. postadas para o servidor.
(E) permite solucionar um segundo plano da &rea de (D) software pode tanto receber quanto enviar
trabalho a partir de bitmaps ou documentos HTML. mensagens para o servidor.
] ] _ (E) protocolo TCP/IP é utilizado através da porta 110.
41. A transferéncia e compartilhamento de informacdes entre
aplicagcdes Windows é possibilitada pela tecnologia ) )
47. O nome de referéncia, também conhecido por endereco
(A) AP Internet, é representado, em endereco de e-mail,
(B) VBX (A) pelos codigos do grupo de dominios e do pais.
(C) OLE N
(D) ODBC (B) pelo nome do dominio.
elo enderego completo.
(E) OLAP (C) pelo endereg plet
(D) pela parte a esquerda do simbolo @.
42. A opgdo de um menu Windows, contendo reticéncias a
sua direita indica que, se selecionada, apresentard uma (E) pela parte a direita do simbolo @.
A) caixa de dialogo. .
) ) 9 48. Uma rede Intranet projetada para o processamento de
(B) caixa de controle. informagdes em uma organizagéo, em geral,
(C) janela do aplicativo. A i del i
. utiliza a rede Internet para executar as aplicag@es.
(D) lista de tarefas. ) P plcag
(E) outra lista de opgdes. (B) depende de um provedor de acesso a Internet.
- (C) utiliza os recursos Web e o protocolo TCP/IP.
43. NAO é um item relacionado as formas de se obter Ajuda
no MS-Office: (D) né&o necessita de um servidor Web.
(A) Dicas do assistente. (E) né&o deve permitir o uso da Internet.
(B) Sobre o Microsoft Office.
(C) O que é isto? 49. Em uma arquitetura de rede cliente/servidor,
(D) Assistente de resposta. (A) o servidor tem somente funcéo ativa.
(E) Menu Ajuda.
(B) o servidor ndo responde & estagao cliente.
44. As linhas e colunas da planilha eletronica do Office s&o (C) aestagdo cliente responde somente ao servidor.
identificadas, respectivamente, por
(D) a estagao cliente geralmente inicia as requisi¢fes de
(A) "numeros + letras" e "letras + nimeros". servicos.
(B) “letras +ndmeros” e nimeros. (E) aestacao cliente tem somente funcdo passiva.
(C) "numeros + letras" e letras.
(D) letras e nimeros. 50. A arquitetura TCP/IP utiliza na camada de aplicacéo, entre
(E) nUmeros e letras. outros, o protocolo
(A) Ethernet.
45. Na tela de um aplicativo Office, o acrénimo WYSIWYG in-
dica o modo de visualizagdo de um documento no formato B) Telnet.
(A) normal.
(B) daweb. (C) Frame-relay.
(C) de estrutura de topicos.
(D) igual ao que sera impresso. (D) Token-ring.
(E) para quebra de paginas personalizada.
(E) X.25.
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51. NAO é um tipo de servidor que oferece servicos para uma 56. Num sistema de banco de dados, o conceito de instancia
rede de computadores: € definido
(A)  Aplicacdo. (A) pela descrigdo do banco, especificada durante o
projeto.
(B) Impresséo.
(B) pela visdo mais proxima da realidade do usuario.
C) Comunicagéo. - x . o X e
© ¢ (C) pela visdo mais proxima da representacéo fisica de
armazenamento no computador.
(D) Transporte.
(D) pelo modelo de relacionamentos entre as entidades.
(E) Arquivo.
(E) pelo conjunto de dados armazenados no banco num
. ) , determinado momento de operacéo.
52. O processo de decriptografia, como parte do mecanismo
de seguranca de informag@es transmitidas,
_ o _ B 57. A pirataria de software € combatida no Brasil pela
(A) impede possiveis tentativas de acesso ndo Lei n® 9.609/98, cuja fiscalizagéo é realizada
autorizado aos dados transmitidos.
(B) verifica a integridade dos dados transmitidos e A) p_ela ABAS — Associacdo Brasileira dos Auditores de
corrige os erros de transmisséo. Sistemas.
(C) executa uma transformacdo dos dados para seu (B) pela ABES — Associacéo Brasileira das Empresas de
formato original. Software.
(D) executa uma transformacédo dos dados, precedendo (C) pela ABNT - Associagdo Brasileira de Normas
a transmissao. Tecnicas.
(E) contém uma sequéncia de dados, chave de (D) pelo CONEI — Conselho Estadual de Informatica.
criptografia para transformar os dados. (E) pelo Comité Interministerial de Combate a Pirataria.
53. Um sistema de autenticagcdo para garantir a seguranca de 8 . iolacs de direi .
informacdo em uma rede, tipicamente, é composto de 58. Para evitar violagbes de direitos e consequentes
userid, penalidades, é necessario apresentar
(A) senha e criptografia, somente. (A) contrato, documento fiscal ou pedido de compra.
o (B) documento fiscal, licenga de uso ou nimero de
(B) senha e certificagéo, somente. série.
(C) senha e firewall, somente. (C) licenca de uso, contrato ou nimero de série.
. ) e (D) contrato, documento fiscal ou licenca de uso.
(D) senha, criptografia e certificagéo.
(E) documento fiscal, licenga de uso ou pedido de
(E) senha, criptografia e firewall. compra.
54. Os virus de macro sdo pequenos programas que infectam 59. Um processo Gerenciar Projetos de Tl deve assegurar a
0s computadores através dos entrega das informacGes de negécio considerando os
critérios de informagao,
(A) drivers de dispositivos.
(A) eficacia e eficiéncia.
(B) arquivos de dados.
(B) eficacia e confidencialidade.
C) arquivos executaveis, com extensdo .EXE. o ) -
© q (C) eficiéncia e confidencialidade.
(D) arquivos executaveis, com extensao .COM. (D) eficiéncia e integridade.
(E) arquivos executaveis, com extensdo .EXE e .COM. (E) confidencialidade e integridade.
55. NAO é uma linguagem utilizada nas funcionalidades 60. Os objetivos de controle de negdcios sobre 0s processos

principais dos SGBD - Sistemas Gerenciadores de
Bancos de Dados:

(A) DDL - Data Definition Language.

(B) SDL - Storage Definition Language.
(C) VDL - Vision Definition Language.
(D) DML — Data Manipulation Language.

(E) DLL — Dynamic Link Language.

de TI, quando documentados e comunicados para a
empresa, encontram-se classificados pelo Modelo de
Maturidade em nivel

(A) inicial.

(B) repetitivo.
(C) definido.
(D) gerenciado.

(E) otimizado.

TCE-SP-P/I/M/CI



. 68. O Point-to-Point Tunneling Protocol (PPTP) é um
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS protocolo utilizado para
61. A converséo de codigos e a compress&o ou expanséo de (A) conexdes seguras através de discagem por telefone.
dados séo servigos executados, na arquitetura OSI, pela ) ) o
camada de (B) construir redes privadas virtuais, implementado pela
Microsoft.
A) rede. L .
EB; enlace (C) transmissédo segura de pacotes de dados IP através
©) aprese.ntagéo. de conexdes telefonicas.
(D) transporte. (D) troca segura de mensagens através do correio
(E) sessao. eletrénico.
(E) transferéncia segura de arquivos em operacdes de
62. Uma familia de arquiteturas de redes, baseada no modelo EDI.
IEEE-802, é orientada para redes
(A) de pacotes. 69. O padrdo que define a configuragcdo de cabeamento
(B) de terminais. estruturado estabelece que o cabeamento horizontal deve
(C) web. utilizar a topologia de rede em
(D) locais.
A) anel.
E) remotas. (
S (B) barra.
(C) estrela.
63. As conexdes de uma arquitetura de redes FDDI feitas com (D) multiponto.
cabos de cobre blindado (STP), ao invés de cabos de fibra (E) ponto-a-ponto.
otica, sdo denominadas
(A) SDDI. 70. O comprimento maximo do cabeamento horizontal, esta-
(B) CDDI. belecido pelo padrdo de cabeamento estruturado, é
(C) FSTP.
(D) FUTP. (A) 500 m.
(E) FDDI. (B) 200 m.
(C) 100 m.
(D) 90m.
64. As técnicas da polling e de select sdo exigidas pelo enlace (E) 50m.
de dados do tipo
(A) simplex. 71. O cabeamento horizontal € a parte do cabeamento que vai
B) half-duplex. . .
EC)) fuII-dupFI)ex (A) das estacdes de rede das areas de trabalho até os
(D) ponto-a-pdnto. armarios de telecomunicacdes.
E) multiponto. L .
® P (B) das tomadas de telecomunicagbes das areas de
trabalho até os armarios de telecomunicagoes.
65. Sgbre 0s protocolos de comunicacdo orientados a bit,
NAO se pode afirmar que o (C) das estacdes de rede até as tomadas de
telecomunicacdes das areas de trabalho.
(A) HDLC foi especificado pela I1SO.
. ~ (D) dos armarios de telecomunicacBes até a sala dos
(B) SDLC é uma extensao do HDLC. equipamentos.
(C) SDLC foi anunciado como parte da arquitetura SNA.
. . i (E) das estacdes de rede das areas de trabalho até a
(D) H'DLC e o SDLC séo orientados para full-duplex, sala dos equipamentos.
sincronos.
E) HDLC e o SDLC suportam configuracdes ponto-a- -~ - . o
® ponto e multipontos P gurag P 72. A técnica de transmissdo de dados através de sinais
' digitais caracteriza-se pela
66. A porta 80 do protocolo TCP é utilizada para (A) modulagao por fases, em variacao discreta.
(B) modulagéo por freqiiéncia, em variagdo continua.
(A) arquivos textos trafegados pela Internet. (C) codificagdo de pulsos, em variagéo discreta.
(B) arquivos criptografados. (D) codificagio de amplitude, em variagéo continua.
(C) pacotes de dados transmitidos por WAN. (E) multiplexacdo no tempo, em variacao discreta.
(D) mensagens de correio enviadas pela Internet.
(E) acesso a outros computadores pela Internet. 73. Sobre a banda base e a banda larga dos cabos coaxiais,
utilizados como meio de transmissao, pode-se afirmar que
67. A conversdo em pacotes das mensagens geradas por . .
uma aplicacéo, para serem enviados através do protocolo (A) somente a banda base tem condutor interno em fio
IP, porém, sem verificar a recepgdo correta das mensa- de cobre.
gens, é uma tarefa do protocolo (B) somente a banda larga tem condutor externo em
malha de fios.
(A) SMTP. . .
(B) TFTP. (C) ambas tém condutor externo em malha de fios.
(C) FTP. (D) ambas tém condutor externo em aluminio.
(D) TCP. ~ o
(E) UDP. (E) ambas tém dielétricos.
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74. Um meio de transmissdo em fibra 6tica NAO 81. A interligacdo de duas redes locais, iguais em nivel fisico,
) B . . na qual ndo havera necessidade de tratamento dos
(A) apresenta maiores dificuldades de instalacao. pacotes transmitidos, deve ser feita por
(B) apresenta maiores dificuldades de se acoplar aos .
dispositivos. (A)  um switch.
(B) um gateway.
(C) opera com pequenas poténcias de sinal. (C) um rateador.
(D) transmite sinal elétrico no espectro da freqiiéncia do EE; Emgieiedndeor.
infravermelho. ge-
&) Ifei?nsnﬁiussstgo (?;l:ll\t/(éncrirz)ar‘:girs do que os meios de 82. A caracteristica principal que identifica uma WAN é a
) utilizagdo, como um dos componentes da rede, de
75. Para implementar um backbone que suporte transmiss&o (A)  bancos de dados distribuidos.
de dados, audio, voz e imagem é indicado utilizar o cabo (B) recursos de telecomunicagdes.
) . (C) mainframe e terminais locais.
(A) de 2fibras oticas. (D) arquitetura cliente/servidor.
(B) de 4 pares trangcados UPT. (E) Internet e Intranet.
(C) de 2 pares trancados STP.
(D) de 1 par trancado. . .
E xial de 75 ohms. 83. O Windows 2000 Server oferece dois recursos para fazer
(E) coaxial de 75 ohms
o0 servi¢o de Gateway de endereco: 0
76. A unidade de medida, cujo nimero de vezes por segundo (A) NATeolCS.
pode ocorrer em |t1verséo de sinal (comutag&o) num canal (B) NAT Dinamico e o Estatico.
de comunicacéo, é denominada (C) ICS Dinamico e o Estatico.
(A)  baud (D) ICS Dinamico e o NAT Estatico.
(B) bps ) (E) NAT Dinamico e o ICS Estatico.
(C) cps.
(D) token. 84. Os Grupos de Distribuigdo do Windows 2000 Server s&o
(E) MHz. usados para
77. O efeito de modificar a forma e a direcdo de uma onda, (A)  que se possam conceder permissges.
que passa em velocidades diferentes de programagéo por (B) dar acesso aos recursos que se encontram na
dois meios de um sistema de radio-enlace, € denominado L _a
maguina na qual o grupo foi criado.
(A) espalhamento.
i 5 (C) permitir uma divisdo légica dos usuarios.
(B) vinculagédo. p
(C) difragéo. ” ]
(D) refracao. (D) facilitar o manuseio de grupos pela floresta.
(E) reflexao. .
(E) agrupar as entidades que receberdo componentes
da rede, sem nenhum aspecto de seguranca.
78. Modulagdo é o nome de uma técnica para transmissdo na
qual se modifica o sinal ] ) . )
85. O Windows Terminal Service do Windows 2000 Server
(A) analdgico e o digital, alternadamente. pode ser instalado para ser utilizado, entre dois modos de
(B) analdgico e o digital, simultaneamente. operagéo e licenciamento, no modo
(C) analdgico, somente.
(D) digital, somente. (A) administrador ou usuario.
(E) digital ou analdgico. (B) gerenciamento de servidor ou de estacdes.
(C) administragdo remota ou servidor de aplicativos.
79. Um enlace de telecomunicagdes exclusivo, pelo qual se (D) administrac&o remota ou local.
paga um aluguel fixo independentemente do uso, é o (E) servidor de aplicativos ou de banco de dados.
servigo prestado pela disponibilizagdo de um circuito
; ; . ctive Directory é um banco de dados do Windows
(A) privado ou virtual comutado. 86. O Active Directory b de dados do Wind
(B) privado ou uma linha privada. 2000 Server onde ficam armazenados
(C) comutado ou uma linha discada. ) L ]
(D) comutado ou uma linha privada. (A) os arquivos de dados das aplicagBes dos servicos
(E) virtual comutado ou uma linha discada. de colaboracégo.
. . . B) os diretérios, pastas e arquivos dos usudrios da
80. Uma das responsabilidades de um servidor de arquivos, ® rede. P q
numa arquitetura cliente/servidor, € executar a
(A) técnica de roteamento na rede. (C) os contetdos das mensagens de correio eletrénico e
o ) os enderegos dos USUArios.
(B) técnica de spooling na rede.
(C) recuperacéo de erros de transmissao na rede. (D) somente os catalogos de Uzl_Jér_iOS 3 as politicas de
i " acesso, com os respectivos direitos dos usuarios.
(D) filtragem de mensagens transmitidas pela rede. P
(E) alocagdo de espago em disco para os dados (E) todos os recursos da rede, acessiveis a todos
armazenados na rede. usudarios e aplicativos da rede.
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87. Um processo UNIX pode ser indicado diretamente em 94. Os firewalls que podem fornecer maior grau de protegéo
background colocando-se o simbolo estdo inseridos na categoria de
(A) @ no inicio da linha de comando. (A) filtros de pacotes.

(B) & no inicio da linha de comando. (B) filtros de aplicagao.
(C) & nofinal dalinha de comando. (g) gateways ge aplicagao.
(D) % no inicio da linha de comando. (D)  gateways de circuitos.
) ) (E) gateways de pacotes.
(E) % nofinal da linha de comando.
o ] ) ) 95. Uma conta de supervisor alternativa a conta do
88. Uma primitiva do sistema, que cria processos UNIX, € a administrador de rede, e disponivel na falta deste, € um
i recurso de seguranga denominado
(A) find.
(B) fork. (A) porta dos fundos.
(C) init. (B) chave de seguranca.
(D) custom. (C) backup de seguranca.
(E) create. (D) reserva de contingéncia.
(E) conta de contingéncia.

89. Uma tela de conversacgdo entre dois usuarios UNIX pode

ser iniciada com o comando 96. O protocolo de gerenciamento de rede SNMP,
desenvolvido na arquitetura TCP/IP, se compfe de trés

(A talk. partes:

(B) chat.

(C) split. (A) agentes, console e utilitarios.

(D) send. (B) agentes, MIB e utilitarios.

(E) mail (C) console, agentes e MIB.
(D) console, MIB | e MIB 1.

90. Através de uma controladora Ethernet, a conexdo de (E) MIB, utilitarios e console.

terminal com um host UNIX é denominada

97. As informacgdes registradas sobre o trafego de rede, bem
(A)  logon. como a indicag&o dos gargalos, s&o melhor gerenciadas
(B) imagem.
(C) capsula. (A) pelos analisadores de rede.
(D) pseudoterminal. (B) pelos monitores de rede.
(E) dongle. (C) pelos utilitarios do sistema operacional.

(D) pelas ferramentas de diagndstico das linhas.

91. Um plano de backup de dados, do tipo backup diferencial, (E)  pelo protocolo de gerenciamento de rede.
indica que serdo copiados todos os arquivos alterados
desde o Gltimo backup 98. Dentre os cinco tipos de auditoria de rede, para iniciar um

) . processo de gerenciamento, sdo prioritarias as auditorias
(A) diferencial. de
(B) completo. o
] (A) eficiéncia e de seguranca de rede.

(C) incremental. (B) recursos e de eficiéncia de rede.
(D) incremental ou diferencial. (C) atividades operacionais e de eficiéncia de rede.

. . (D) servidores e estacdes e de seguranca de rede.
(E) parcial ou incremental. (E) servidores e estagdes e de recursos de rede.

92. Uma técnica de autenticar uma maquina forjando pacotes 99. Os critérios de acesso aos arquivos e as aplicagbes sédo
de um endereco de origem confiavel, € um tipo de ataque definidos pela administragdo de rede baseados na
através da Internet denominado atividade de
(A) hacking. (A) planejamento de rede.

(B) crack. (B) gerenciamento de rede.

(C) snoop. (C) documentacgédo de rede.

(D) sniffers. (D) determinacgéo dos direitos dos usuarios.

(E) spoofing. (E) identificagdo de ferramentas de gerenciamento.

93. Confidencialidade e integridade em transmissdes sem 100. O controle sobre os custos e pagamentos, referentes a
conexdo, autenticagcdo da origem e impedimentos de administracdo de rede, NAO é determinante na tomada de
rejeicdo, tanto na origem quanto no destino, sdo servicos decisdes para
de seguranca da Internet TCP/IP necessarios para
aplicacdo em (A) cancelamento de canais de comunicacao.

B) implementagédo de aplicativos na rede.
(A) terminal virtual. ®) P ¢ P
(B) transferéncia de arquivos. (C) racionalizagdo de procedimentos de gerenciamento
. L de rede.
(C) servico de diretdrio.
(D) correio eletronico. (D) substituicdo de recursos de rede.
(E) servidores de arquivo. (E) expansdo de rede.
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